



建设“五大文化区域” 打造“六大品牌体系”

济宁绘就弘扬优秀传统文化新蓝图

建设“五大文化区域”：曲阜优秀传统文化传承发展示范区、大运河文化带和水浒文化、佛教文化、红色文化“三大文化旅游目的地”。

打造“六大品牌体系”：儒家思想研究阐发品牌体系、优秀传统文化普及教育品牌体系、传统文化融入现代社会品牌体系、“互联网+传统文化”品牌体系、传统文化资源保护利用品牌体系、优秀传统文化对外传播品牌体系。

合时代要求继承创新，让中华文化展现出永久魅力和时代风采。2013年11月，习近平总书记视察山东期间视察济宁，就弘扬优秀传统文化发表重要讲话，对济宁工作寄予殷切期望。弘扬优秀传统文化首善之区、儒学研究、干部政德教育、乡村儒学、曲阜文化建设和示范区列入国家“十三五”规划……济宁做了一系列具有开创意义、全局意义、长远意义的实践探索。

但如何进一步把文化大概念变成能够融入社会、融入生活的实体，答案就在本次制定的《方案》中。《方案》提出，为了实现中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，要全面落实“256”工作思路，“2”指的是围绕“两大目标”：一是在落实“四个讲清楚”、推动中华文化走出去中作出应有贡献。二是实现文化资源优势向发展优势、竞争优势的充分转化为济宁转型发展、创新发展、持续发展提供有力支撑。“5”指的是建设一区、一带、三大目的地“五大文化区域”，着力建设曲阜优秀传统文化传承发展示范区、大运河文化带和水浒文化、佛教文化、红色文化“三大文化旅游目的地”。“6”是打造“六大品牌体系”：儒家思想研究阐发品牌体系、优秀传统文化普及教育品牌体系、传统文化融入现代社会品牌体系、“互联网+传统文化”品牌体系、传统文化资源保护利用品牌体系、优秀传统文化对外传播品牌体系。

其中，“五大文化区域”的龙头区域——曲阜优秀传统文化传承发展示范区，下一步将提升曲阜、邹城、泗水核心区引领示范地位，发挥面向全省的辐射带动作用，形成核心引领、协作支撑、联动辐射发展格局。同时制订《曲阜文化建设和示范区促进条例》，推进实施《曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设规划》，破解土地、资金、项目、人才等瓶颈制约，做好示范区核心区总体规划、起步区控制性详细规划及修建性详细规划编制。加快孔子学院总部体验基地、干部政德教育基地、儒学人才高地、孔子博物馆建设，打造世界儒学文化研究中心。推动儒学“六进行动计划”、书香社会行动计划、传统书院建设、“彬彬有礼道德城市”建设探索实践，推动邹鲁文化生态保护实验

区建设，争取将《孔子世家明清文书档案》纳入世界记忆工程。

外树形象，内树品牌。“六大品牌体系”将为济宁弘扬优秀传统文化“登峰、落地、传播、转化”搭建重要平台。《方案》中提到，紧紧围绕“四个讲清楚”，联合国内外知名研究机构、专家学者，开展儒家思想与习近平新时代中国特色社会主义思想研究，发挥儒家文化发源地优势，深入挖掘整理以儒家文化为重点的传统文化典籍，推出一批文献整理研究著作。着力研究阐发传统文化传承发展的“济宁实践”在国家战略中的价值意义，形成系列理论成果并集结出版。建设“儒学原乡·文化圣地”品牌和青少年优秀传统文化教育品牌，将干部政德教育品牌和“儒韵清风”廉政文化品牌的建设推向深入。进一步加强优秀传统文化文艺精

品生产，联合北京爱奇艺科技有限公司，实施全国首个以儒家优秀传统文化为主题的“孔子归来”大IP项目。

为保障规划实施，济宁将成立济宁市弘扬优秀传统文化工作领导小组，负责重大事项谋划、重要政策制定、重要活动部署、重要项目决策。成立济宁市优秀传统文化传承发展咨询委员会，聘请文化顾问，加强对研究规划、课题论证、学术活动和研究成果的咨询、指导。依托市现有文化工作机构，整合设立济宁市优秀传统文化传承发展工作办公室，专门负责组织协调、督促指导各项工作落实。制定完善支持优秀传统文化传承发展的经济政策，市财政预算每年列支弘扬优秀传统文化专项资金，用以扶持弘扬优秀传统文化重点项目、重大活动。

□记者 吕光社 王德璇 报道

本报济宁讯 “到2020年，优秀传统文化传承发展体系基本形成，文化品牌战略成效显著，弘扬优秀传统文化工作走在全省乃至全国前列，济宁经验、济宁模式、济宁贡献得到广泛认同，济宁文化软实力和对外影响力显著增强，文化对经济社会发展的支撑带动作用充分彰显。”这是济宁市近日印发的《济宁市弘扬优秀传统文化工作方案》（以下简称《方案》）中提出的响亮目标，该《方案》同时为优秀传统文化“登峰”“落地”“传播”“转化”谋划出新的蓝图，确立了“256”工作思路，提出建设一区一带三大目的地“五大文化区域”，打造六大品牌体系，将成为济宁推动弘扬优秀传统文化工作走在前列的重要抓手。

习近平总书记在党的十九大报告中强调，文化是一个国家一个民族的灵魂。文化兴国运兴，文化强民族强。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。要深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，结

其中，“五大文化区域”的龙头区域——曲阜优秀传统文化传承发展示范区，下一步将提升曲阜、邹城、泗水核心区引领示范地位，发挥面向全省的辐射带动作用，形成核心引领、协作支撑、联动辐射发展格局。同时制订《曲阜文化建设和示范区促进条例》，推进实施《曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设规划》，破解土地、资金、项目、人才等瓶颈制约，做好示范区核心区总体规划、起步区控制性详细规划及修建性详细规划编制。加快孔子学院总部体验基地、干部政德教育基地、儒学人才高地、孔子博物馆建设，打造世界儒学文化研究中心。推动儒学“六进行动计划”、书香社会行动计划、传统书院建设、“彬彬有礼道德城市”建设探索实践，推动邹鲁文化生态保护实验



□记者 赵德鑫 报道
2月3日上午，曲阜市尼山镇在文化广场举行了“圣地尼山过大年”活动，尼山镇居民在全球最高孔子像前举行祭拜孔子仪式。据悉，作为尼山特色文化品牌“圣地尼山过大年”活动已举办了二届。



画说孟子

成语篇

大旱之望云霓



【释义】云霓：乌云和霓虹，天将降雨的征兆。指大旱之时盼望下雨。形容迫切地盼望。也比喻渴望解除困境。

【出处】《孟子·梁惠王下》：“民望之，若大旱之望云霓也。”

栏目主办：孟子研究院
插图创作：燕一群



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端

□责任编辑 霍丽娜
(0531)85193299

济宁移动成功举办窄带物联网暨济宁工业云正式商用发布会

□张秋美

2月2日，中国移动济宁分公司在圣都国际会议中心隆重召开“万物智连，和慧济宁”窄带物联网暨济宁工业云正式商用发布会。

济宁市政府领导、中国移动山东公司副总经理孔军出席会议并致辞。市政府有关部门、“6501”企业、中移互联网、中移政企公司、中移物联网公司、华为、中兴等行业嘉宾400余人参加会议。

发布会现场举行了“窄带物联网”和“济宁工业云”上线启动仪式。华为、中兴等22家公司先后与济宁移动签订物联网、工业云和数字生活三大联盟协议。与会专家分别以窄带物联网商用、云计算数据中心应用、数字生活、工业制造等为主题开展交流，演讲，分享了窄带物联网技术应用和发展前景，描绘了万物智连时代的美好未来。

智连万物

打造移动物联网新优势

党的十九大报告指出，要坚持新发展理念，推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展；推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合；加强信息、物流等基础设施网络建设；建设网络强国，数字中国、智慧社会。

近年来，济宁移动积极响应政府号召，大力推进提速降费，打造了最优的4G网络和高品质全光宽带网络，4G基站已突破7000个，4G客户突破300万户，有线宽带覆盖全市300万家庭，有线宽带客户近70万户。积极推进全市物联网、大数据、云计算等新技术应用，物联网连接数已突破100万户。

2017年12月份，济宁移动开通窄带物联网(NB-IoT)基站400余个，率先建成了

覆盖全主城区及城乡接合部的NB-IoT网络，具备规模商用能力。2018年，济宁移动将继续加大投资，建设NB-IoT基站2000个，打造全市覆盖最广、服务最优的NB-IoT网络，实现海量连接，为“万物互联”时代到“万物智连”时代做好战略布局。

合众之力

引领济宁工业云产业前行方向

济宁工业云平台是全省第一家工业专有云平台，致力于满足全市政企客户云计算、云存储、云服务器、混合云、云管理平台的需求。在硬件方面，建成鲁西南大数据中心，建筑面积7000平方米，设计机架数量2000个，出口带宽达到150G，可提供主机托管、存储资源、CDN转发等网络基础设施服务。在软件方面，济宁工业云平台既能提供通信开放平台、物联网应用平台，大数据应

用平台等服务平台，还面向规模以上工业企业，中小企业客户推出了100多项云应用产品。通过工业云平台+大数据中心，解决了企业信息化建设速度慢、成本高的难题。可以通过主机托管节约硬件投资，直接使用云平台服务，降低信息化建设成本和后续维护成本，经过测算，可以为企业节约40%的信息化成本。

济宁移动总经理邓克锐介绍，济宁移动在该市率先实现窄带物联网和济宁工业云正式商用，成立了物联网、工业云和数字生活三大联盟，这对济宁移动通信业发展具有里程碑式的意义。各种新技术、新应用将广泛应用于市政管理、工业智能制造、交通运输等重点领域和金融、医疗、教育、工业、科研等重要行业，为城市、企业和人民群众带来更加高效、更加优质、更加便捷的服务。济宁移动将以此为契机，积极探索新领域，扩展新应用，重点推动济宁市新旧动能转换战略实施，为济宁经济社会发展和人民安居乐业作出更好、更大的贡献！

- ①与会领导共同启动启动球
- ②总经理邓克锐陪市领导现场观摩
- ③工作人员现场演示

- ④工作人员现场介绍
- ⑤签约现场

